



Prema planu čišćenja Hercegovine od svega što je hrvatsko i katoličko, i ovaj je uzorni svećenik morao biti ubijen

fra **Filip** **GAŠPAR-GALIĆ**

52 godine

župnik u Gradničima

Franjevača hercegovačka provincija - Mostar

Rođen je 15. travnja 1893. u Ambaru, u župi Roško Polje, od oca Mije i majke Ive, rod. Galić. Osnovnu školu završio je u Roškom Polju, klasičnu gimnaziju u Širokom Brijegu, a bogosloviju u Mostaru. Za svećenika je zaređen 1917. u Mostaru. Bio je kapelan u Mostaru i u Konjicu, vikar u Mostaru, 15 godina župnik u Šuici te potom župnik u Seonici. One kobne 1945. bio je župnik u Gradničima. Dana 10. veljače 1945. odveden je iz Gradnića i ubijen.

Ovakav način odvođenja i ubijanja nedužnih ljudi poklapa se s komunističkim planom čišćenja Hercegovine od svega hrvatskog i katoličkog, posebno od hercegovačkog klera. Tako je i fra Filip morao biti ubijen jer je bio duhovni učitelj i vođa kršnih Hercegovaca, Hrvata i katolika. Takvi su smetali režimu na cijelom teritoriju, a posebno u Hercegovini. Zato je ondje i ubijeno najviše svećenika.

Sve su to bili uzorni svećenici, nijedan od njih nije bio kriv ni za što, pa ipak, svojim su životom svjedočili za Krista. Komunisti jednostavno nisu mogli dopustiti da ti

svećenici, koji su uživali veliki ugled među katolicima u Hercegovini, ostanu živi. To bi značilo slabljenje, ako ne i nestanak njihovog bezbožnog režima. Stoga im je najlakši način da osiguraju opstanak zla i bezakonja bio poubijati sve hercegovačke svećenike, a zatim i svakog "nepopravljivog" Hrvata i katolika!

Kao ni mnogim drugim mučenicima ove krvlju natopljene zemlje, ni fra Filipu Gašparu-Galiću ne zna se za grob. Zlikovci su ga namamili u svoju stupicu i nemilosrdno ubili, a njegovo je tijelo ostalo ležati u nekoj šumi, grabi ili tko zna gdje drugdje.

Izvori i literatura:

Iskaz Filipa Gašpara, Roško Polje.

Iskaz Mare Gašpar, Roško Polje, 17. 3. 1993.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hercegovački franjevački mučenici*, Mostar, 1992., str. 109-110.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hrvatske žrtve rata u Hercegovini*, Mostar, 1995., str. 15.